

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Караева Фархода Курбановича на тему «Историография и история Таджикистана периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальностям 5.6.5 - Историография, источниковедение и методы исторического исследования; 5.6.1- Отечественная история

Изучение истории Таджикистана в годы Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.) по-прежнему не теряет своей актуальности. Автор совершенно справедливо отмечает недостаточную научную разработку проблемы, наличие пробелов в исторической науке по изучению вопросов политической пропаганды и общественного сознания в годы Великой Отечественной войны, необходимость переосмысления ряда вопросов с учетом современных концептуальных подходов. Подготовленное Ф.К. Караевым диссертационное исследование отчасти должно восполнить имеющуюся историографию проблемы, во всяком случае, в отношении проблемы историографии истории Таджикистана в годы Великой Отечественной войны, которые стали предметом научного поиска автора.

Представленный автореферат диссертации дает достаточно полное представление о глубине и объеме проделанной автором исследовательской работы, позволяет судить об ответственном и оригинальном авторском подходе.

В автореферате сформулированы цели и задачи исследования, его предмет и объект, определены хронологические и территориальные рамки, методологические основы и источниковая база, перечислены основные положения, выносимые на защиту, подробно рассмотрено основное содержание каждой главы, приведены наиболее важные выводы исследователя, список опубликованных им по проблеме работ. Кроме того, автор информирует нас о проведенной апробации диссертационного исследования, а также его потенциальной теоретической и практической

значимости. Особо хочется отметить приведенный в автореферате обстоятельный обзор историографии по исследуемой проблематике.

Знакомство с авторефератом дает возможность говорить о диссертации Ф.К. Караева, как о самостоятельном, цельном и интересном исследовании, насыщенном фактическим материалом, основанном на богатой источниковой базе (многие документы впервые вводятся в научный оборот), подкрепленном авторскими рассуждениями и оценками.

Автореферат достаточно объективно отражает содержание диссертационного исследования, передает его основные идеи и логику изложения. Думается, знакомство с ним вполне позволит сформировать у заинтересованного читателя как определенную картину о деятельности советских органов политической пропаганды на территории Республики Таджикистан в годы Великой Отечественной войны, так и более общее представление об отдельных направлениях агитационной работы советских органов пропаганды в масштабах всей страны. Выводы исследователя аргументированы, корректны и убедительны, логично вытекают из поставленных им во введении задач.

В качестве пожелания отметим следующее. Можно было бы, на наш взгляд, провести сравнительный анализ агитационной деятельности советских органов пропаганды на территории Республики Таджикистан.

Говоря о подготовленной Ф.К. Караевым работе, отметим, что она, без сомнения, будет полезна специалистам по истории Таджикистана, преподавателям при разработке исторических дисциплин в системе вузовского образования, в подготовке обобщающих исследований по истории Таджикистана и специалистам по региональной истории. Материалы диссертации также будут полезны музейным работникам.

Диссертационная работа Ф. Караева на тему «Историография и история Таджикистана периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации к докторским диссертациям, «Положению о

присуждении ученых степеней», утвержденному Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а её автор Караев Фарход Курбанович заслуживает присуждения ученой степени доктор исторических наук по специальностям 5.6.5 - Историография, источниковедение и методы исторического исследования; 5.6.1- Отечественная история.

**Главный научный сотрудник  
отдела древней, средневековой и  
новой истории Института истории,  
археологии и этнографии имени  
А. Дониша НАНТ, доктор  
исторических наук, профессор**

Подпись Саидова А. заверяю  
Начальник отдела кадров



Саидов А.

Файзуллоева Г.

Адрес: Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки, 33

21.02.252